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ANEXO VI
CRITÉRIOS DE AVALIAÇÃO E SELEÇÃO DE PROJETOS CULTURAIS
CRITÉRIOS TÉCNICOS (50 PONTOS)
1 – ADEQUAÇÃO DA PROPOSTA ORÇAMENTÁRIA E VIABILIDADE DE EXECUÇÃO – (10 PONTOS)
(Entende-se como adequada uma proposta que especifique todos os itens de despesa de forma detalhada, discriminados de acordo com cada etapa de sua execução, que seja exequível, que haja compatibilidade entre despesas e atividades necessárias à execução e o desenvolvimento do projeto, levando-se em consideração os valores praticados no mercado). 
2 – EQUIPE EXECUTIVA (20 PONTOS)
2.1 Realização comprovada pelo proponente de projetos na área cultural relacionada ao segmento apresentado no projeto (10 pontos)
(Entende-se como potencial de realização do proponente a capacidade de realizar, com êxito, o projeto proposto, bem como sua capacidade de agregar parcerias, comprovadas por intermédio de currículos, documentos e materiais apresentados).

2.2 Adequação e experiência dos envolvidos relacionados ao objeto do projeto (10 pontos)
(Será verificada através da compatibilidade entre os currículos da equipe do projeto com a proposta apresentada, fazendo-se a análise a partir da formação e experiência profissional dos membros elencados.)
3 – VIABILIDADE DO PLANO DE TRABALHO (20 PONTOS)
3.1 Viabilidade da execução do projeto e coerência e exequibilidade das metas e objetivos em relação ao objeto do projeto (05 pontos)
(Apresentar o detalhamento do cronograma do projeto, expondo em cada etapa prevista o planejamento de acordo com os objetivos e orçamento. Serão analisadas a coerência entre as ações do projeto e os custos apresentados.)
3.2 Estrutura física compatível com o projeto (04 pontos)
(O proponente deve apresentar de forma consistente e clara a estrutura física necessária para a realização do projeto (espaços de realização, equipamentos necessários, materiais a serem utilizados.)
3.3 Plano de redução do impacto ambiental (03 pontos)
(Entende-se como plano um conjunto de ações que apresentem estratégias para redução do impacto ambiental provocado pelo projeto.) 
3.4 Plano de acessibilidade (03 pontos)
(Entende-se como plano um conjunto de ações que apresentem estratégias de promoção de alternativas que garantam a fruição e acessibilidade do projeto para pessoas com mobilidade reduzida ou com deficiência, em suas múltiplas especificidades, seja auditiva, visual, motora ou intelectual.) 
3.5 Plano de sustentabilidade do projeto (05 pontos)
(Entende-se como plano um conjunto de ações que apresentem estratégia de permanência do projeto e suas perspectivas de continuidade, regularidade e sustentabilidade financeira.)
CRITÉRIOS DE FOMENTO CULTURAL (50 PONTOS)
4 – MÉRITO CULTURAL (30 PONTOS)
4.1 Relevância temática e estética (10 pontos)
(Avalia-se a importância do projeto tendo em vista suas relações com as construções artísticas, culturais e estéticas da área e sua capacidade de gerar impacto no desenvolvimento cultural do município.)
4.2 Iniciativa cultural inovadora (10 pontos)
(Entende-se por iniciativa inovadora um projeto que consegue alterar, agregando valor, o ambiente cultural ao seu redor, desenvolvendo metodologias para planejar e agir de maneira criativa e colaborativa)
4.3 Originalidade das ações (05 pontos)
(Entende-se como originais as ações que buscam soluções criativas e até mesmo inéditas em relação ao trabalho que pretende ser desenvolvido.)

4.4 Transversalidade entre os segmentos artísticos-culturais (05 pontos)

(Estabelecimento de práticas e relações nos diferentes segmentos do campo cultural)
5 - MERITO CULTURAL INDEPENDENTE DO APELO COMERCIAL (20 PONTOS)

5.1 Contribui para o acesso à participação de bens e serviços culturais (10 pontos)
(O acesso à cultura envolve vários aspectos: o acesso físico implica em melhor distribuição geográfica dos equipamentos culturais selecionados para o desenvolvimento do projeto e o transporte fácil e seguro para que todos possam chegar facilmente e com segurança aos locais onde os eventos culturais acontecem; o acesso econômico diz respeito aos custos de participar das atividades e ações do projeto, e o acesso intelectual, ou seja, a compreensão das linguagens da arte, da história e do contexto social em que a cultura é criada. Outro aspecto importante é o oferecimento de oportunidades concretas a todos - grupos e indivíduos - para que possam expressar-se, comunicar, atuar e engajar-se na cocriação de atividades, com vistas a contribuir com o desenvolvimento de suas personalidades, a uma vida harmônica e ao progresso cultural da sociedade.)
5.2 Dinamiza e  fomenta os espaços culturais do município (05 pontos)

(Entende-se por espaços culturais os espaços públicos e privados do município, a serem utilizados de forma gratuita ou paga.)
5.3 Desenvolve ações de formação cultural ou artística (05 pontos)

(Entende-se por incentivadora da formação, da capacitação e da difusão de informações uma ação cultural que favoreça a formação de público e/ou o desenvolvimento humano e/ou contribua para a profissionalização dos artistas, gestores e agentes culturais que atuam no município.)

